



Elektronicky  
Všetkým známym záujemcom

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo  
ID 463/2020

Vybavuje/linka  
Fulnečková B.,  
+421 949 014 600

Banská Bystrica  
14.12.2020

Vec:

**1. Odpoveď č. 8 na žiadosť o vysvetlenie informácií v súťažných podkladoch.**

**Verejný obstarávateľ:** Stredná odborná škola hotelových služieb a obchodu, Školská 5, 975 90 Banská Bystrica.

**Predmet zákazky:** Nadstavba budovy Strednej odbornej školy hotelových služieb a obchodu, ul. Školská 5, 975 90 Banská Bystrica.

**Druh postupu:** podlimitná zákazka zadávaná postupom bez využitia elektronického trhu podľa § 108 ods. 1 písm. b) zákona č. 343/2015 ZVO

**Vyhlásené:** vo Vestníku verejného obstarávania č. 248/2020 dňa 24.11.2020 pod zn. oznámenia 43648 - WYP

Dňa 11.12.2020 o 15:09:29 bola verejnému obstarávateľovi doručená prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE žiadosť o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu. Na jej základe v súlade s § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“) poskytuje verejný obstarávateľ všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

**Otázka č. 1 :**

„Dobrý deň,

**Otázka č. 1:**

*V zmysle výzvy na predkladanie ponúk "Vzhľadom ku skutočnosti, že verejný obstarávateľ v predmetnom verejnom obstarávaní využije postup v súlade s § 112 ods. 6 prvá veta ZVO (reverzná súťaž), vyhodnotenie splnenia podmienok účasti sa uskutoční po vyhodnotení ponúk podľa § 53 ZVO."*

*V zmysle súťažných podkladov "Zákazka bude zadaná postupom podlimitnej zákazky bez využitia elektronického trhu podľa § 108 ods. 1 písm. b) ZVO, a to konkrétne spôsobom podľa § 112 ods. 6 druhá veta ZVO, t. j. verejný obstarávateľ bude vyhodnocovať splnenie podmienok účasti podľa § 40 ZVO a vyhodnotenie ponúk z hľadiska splnenia požiadaviek na predmet zákazky podľa § 53 ZVO až po vyhodnotení ponúk na základe kritérií na vyhodnotenie ponúk."*

*Bude verejný obstarávateľ postupovať v súlade s § 112 ods. 6 prvá veta alebo v súlade s § 112 ods. 6 druhá veta?*

**Otázka č. 2:**

*V zmysle súťažných podkladov časť A bod 14.2.9 "Uchádzač ku každému subdodávateľovi zároveň predkladá dôkaz o oprávnení na príslušné plnenie predmetu zákazky podľa § 32 ods. 1 písm. e) ZVO a dôkaz o zápise do registra partnerov verejného sektora, ak zákon pre takéhoto subdodávateľa tento zápis vyžaduje;" Pýtame sa verejného obstarávateľa, prečo už v čase predkladania ponúk požaduje preukázať u subdodávateľov, že sú zapísaní v registri partnerov verejného sektora, ak zákon pre takéhoto subdodávateľa tento zápis vyžaduje?*

Navrhuje danú podmienku aplikovať len na úspešného uchádzača.

Otázka č. 3:

V zmysle súťažných podkladov časť A bod 22 písm. a):

"a) dôkaz o existencii poistenia (uzatvorenú a platnú poistnú zmluvu/zmluvy) na poistenie všeobecnej zodpovednosti za škodu a poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú vadným výrobkom, za škody na zdraví alebo proti vecným škodám spôsobeným v dôsledku činnosti poisteného alebo spôsobené vadným výrobkom a vadne vykonanou prácou s limitom poistného plnenia minimálne vo výške zmluvnej ceny diela bez DPH. Toto poistenie musí byť platné počas celej platnosti a účinnosti zmluvy o dielo.

Úspešný uchádzač bude povinný preukázať verejnému obstarávateľovi za podmienok podľa tohto písmena SP platné poistenie na všetky požadované riziká alebo prípadné/možné škody spôsobené činnosťou úspešného uchádzača pri zhotovovaní predmetu zákazky. Vo vyššie uvedených poistných zmluvách či vo všeobecných poistných podmienkach viažucich sa k poistným zmluvám nesmú byť dojednané ustanovenia či výluky z poistenia, ktoré by marili účel poistenia vo vzťahu k predmetu zákazky (diela),"

Rozumieme správne, že v rámci tohto bodu verejný obstarávateľ vyžaduje poistenie všeobecnej zodpovednosti za škodu vrátane (obsahujúce aj) poistenia škody na zdraví, vadného výrobku a vadnej práce, ale nepožaduje stavebno-montážne poistenie?

Ďakujeme"

**Odpoveď č. 1:**

Na základe uvedenej skutočnosti (otázky) záujemcu verejný obstarávateľ informuje všetkých známych uchádzačov, resp. záujemcov, že:

1. Verejný obstarávateľ bude postupovať v súlade s § 112 ods. 6 druhá veta, konkrétne cit.: „Ak verejný obstarávateľ nepoužije elektronickú aukciu, môže rozhodnúť, že vyhodnotenie splnenia podmienok účasti a vyhodnotenie ponúk z hľadiska splnenia požiadaviek na predmet zákazky sa uskutoční po vyhodnotení ponúk na základe kritérií na vyhodnotenie ponúk“.

2. Verejný obstarávateľ pri tvorbe súťažných podkladov a ich príloh postupoval v súlade s § 41 ods. 1 ZVO. Zároveň sa verejný obstarávateľ domnieva, že ak má byť výsledkom verejného obstarávania uzavretie zmluvy so zmluvným partnerom, ktorý je ochotný a schopný zmluvu plniť v zmysle stanovených podmienok, vyžadovanie dokladov a dokumentov na preukázanie schopnosti plniť zmluvu v zmysle zmluvných podmienok už v čase predkladania ponuky sa aj v praxi ukázalo byť dostatočné. Verejný obstarávateľ chce týmto krokom zabezpečiť včasné vybavenie si všetkých povinností zo strany uchádzača, resp. záujemcu, že pred podpisom zmluvy bude subdodávateľ plniť zmluvné povinnosti (t. j. zápis subdodávateľa v RPVS), aby mohol uzavrieť zmluvu s uchádzačom, ktorý sa umiestnil z hľadiska plnenia kritéria na prvom mieste v poradí. Ak by subdodávateľ nesplnil vyššie uvedenú povinnosť, v takomto prípade by bolo verejné obstarávanie zmarené a verejný obstarávateľ musel celé verejné obstarávanie zopakovať, čím by mu vznikli značné časové aj ekonomické straty. Z uvedených dôvodov pokladá verejný obstarávateľ za dôležité, aby mohol overiť schopnosť a záujem úspešného uchádzača, ako aj jeho subdodávateľa plniť zmluvu ešte pri predkladaní ponuky, čiže bez rizika opakovania celého verejného obstarávania, čo by pre seriózneho (budúceho) zmluvného partnera nemalo predstavovať žiadnu prekážku.

Z uvedeného dôvodu **verejný obstarávateľ požaduje od uchádzača** ako jeden zo základných zabezpečovacích mechanizmov **predloženie** Prílohy v časti „K“ SP: Zoznam všetkých subdodávateľov a podiel subdodávok **do ponuky v zmysle SP**. Verejný obstarávateľ má za to, že uvedená požiadavka je primeraná a neobmedzujúca hospodársku súťaž. Jej cieľom nie je šikanovanie uchádzača, ale primeraná ochrana svojich záujmov pri plnení

zmluvy (zhotovenia diela). Pokiaľ je záujemca serióznym subjektom podnikajúcim v predmete zákazky, nemôžu byť pre neho vyššie uvedená podmienka nijakým spôsobom odstrašujúca. Naopak, takto stanovené podmienky verejného obstarávania podporujú otvorenú hospodársku súťaž medzi skutočne relevantnými (kvalitnými) zhotoviteľmi a môžu zamedziť účasti iba takým subjektom, ktoré už v čase predkladania ponúk počítajú s tým, že zmluvné povinnosti si plniť nebudú. Podmienky verejného obstarávania tak ostávajú nezmenené.

3. Áno, uchádzač, resp. záujemca chápe správne. Verejný obstarávateľ v zmysle súťažných podkladov, konkrétne v časti A, v bode. 22 písm. a) požaduje poistenie všeobecnej zodpovednosti za škodu spôsobenú vadným výrobkom atď. Konkrétne uvedené poistenie: „stavebno-montážne poistenie“ toto vyslovene nie je špecifikované v súťažných podkladoch a je na zodpovednosti uchádzača, resp. záujemcu, aby postupoval v zmysle platnej legislatívy a všetkých platných usmernení týkajúcich sa svojho oprávnenia.

Verejný obstarávateľ si na záver dovoľuje uviesť, že vysvetlením súťažných podkladov nedochádza k podstatnej zmene a preto **lehota na predkladanie ponúk ostáva nezmenená, t. j.: do 08.01.2021 do 10:00 hod.**

S úctou,

Beáta Fulnečková  
procesný garant verejného obstarávateľa  
Banskobystrický samosprávny kraj